

# 金城街道吹响党员先锋“集结号”

■本报通讯员 师迪娜

近日,金城街道聚焦打造高素质党员队伍,在街道辖区全体党员中开展“亮身份、亮标准、亮承诺,比作风、比业绩、比贡献,争当服务标兵”(三亮三比一争当)活动,服务街道党建引领基层治理和经济社会高质量发展。

## 推行“三亮”展形象

街道开展了党员“亮牌戴徽”行动,以党支部为单位,打造“党员先锋岗”,划分党员责任区,引导党员佩戴党员徽章,建设党员服务窗口。街道深化社区服务事项改革,运用信息化手段,推行“红色帮办”

代办”,持续开展“大走访”活动,针对辖区老年人、困难家庭等进行常态化走访,全心全意为辖区居民开展特色优质服务,切实提升辖区居民的幸福感、满意度。截至目前,街道辖区党组织已开展“三亮三比一争当”主题党日75次,围绕党建引领基层治理重点任务,开展“党员在项目中”“党旗耀我心”等“党建+”服务活动140余次,开展党员入户走访活动700余次。

## 聚焦“三比”显担当

街道坚持以作风建设为统领,结合党建引领基层治理重点任务,深入贯彻落实省市区党员干部作风建设工作要求,

强化党员干部的担当实干意识,开展“机关干部擂台比武”“社区党组织书记述职”“青年干部上讲堂”“机关干部人人上讲台”等活动10次。积极打造党员带头“为民服务进一步”工作格局,不断简化为企为民服务流程,全面规范为民服务事项、工作流程、办事指南、办结时限等内容,为居民提供便捷服务。开展“争做党员之星”系列评选活动,充分发挥党员先锋模范作用,号召辖区党员守岗位、作表率、当先锋。截至目前,辖区党员开展走访企业活动180余次,收集企业意见建议70余条,解决企业“急难愁盼”问题5件,及时掌握企业发展动态,助力优化营商环境。

## 全力争当服务标兵

金城街道坚持建设高素质党员队伍,结合基层党建、信用建设、志愿服务、红色物业、政务服务、民生保障、安全生产等工作,强化党员服务意识,提升服务技能,提高服务效率,精心打造新时代党员先锋模范队伍。围绕基层治理,开展各领域为民服务标兵评选活动,并结合街道信用之星评选,共评选出服务标兵105人,优秀“党员先锋岗”党员15人,党员志愿服务标兵30人,优秀党员楼长15人,营造了党员争先进位的浓厚氛围。倡导党员干部大干快干,盯紧项目,深入一线,将基层治理重点任务植根于党员心中,形成“工作没有局外人,急难险重一起上”的生动局面。

# 任城区人大常委会 打造廉洁担当队伍

本报济宁讯(通讯员 乔光宇 王道星)为进一步教育引导党员干部筑牢拒腐防变思想道德底线,营造风清气正的氛围,打造忠诚、干净、担当的干部队伍。近日,任城区人大常委会机关组织全体党员干部赴济宁市廉政教育馆开展廉政警示教育。

党员干部跟随讲解员参观了党性教育、警示教育等展厅,回顾了中国共产党反腐倡廉制度建设的历史进程,学习了党的反腐倡廉相关制度文件,共同观看了贪腐典型案例。讲解员通过现场讲解、视频展播、图文展示、场景模拟等方式,以案示警、以案说法,使每一位党员干部都接受了一次深刻的思想洗礼。大家集体宣誓,进一步强化了坚定理想信念的初心、强化责任担当的恒心、恪守廉洁底线的决心。

# 严禁焚烧秸秆 保护生态环境

## 长沟镇 筑牢三夏禁烧“防火墙”

本报济宁讯(通讯员 孟宪雯)为切实保障群众财产安全和身体健康,实现辖区秸秆“零点火”安全生产目标,近日,长沟镇开展三夏秸秆禁烧行动,守护碧水蓝天。

该镇利用广播、微信群、宣传车、横幅和禁烧彩旗等多种载体,积极宣传秸秆禁烧政策、禁烧的重要意义和三夏安全生产的注意事项,使大家充分认识露天焚烧秸秆的危害性,动员群众自觉遵守,坚决抵制焚烧垃圾和秸秆的违法行为,形成人人自觉的良好氛围。各村还成立了禁烧巡逻队伍在田间地头巡逻,看牢每块责任田,及时处理各类突发事件,确保三夏生产和禁烧工作有序开展。

## 二十里铺街道 普法宣传进农村

本报济宁讯(通讯员 吴梦琼)为进一步强化辖区群众的法治意识和法治观念,近日,二十里铺街道积极开展民族普法宣传活动。

志愿者们深入农村开展宣讲活动,向群众讲解民族理论政策、法律法规以及民族团结进步相关知识,重点对《民法典》《宪法》、扫黑除恶、民族宗教等政策法规进行了系统宣讲,志愿者们还现场解答了村民的相关问题,引导村民办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,进一步巩固了辖区村民的民族团结思想。

## 阜桥街道 宣讲诚信文化

本报济宁讯(通讯员 贾亚茹)近日,阜桥街道小闸口社区开展了“弘扬诚信文化 共创文明风尚”美德信用主题宣讲活动,旨在引导居民树立诚信为本、守信光荣、失信可耻的信用意识和道德观念,养成“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献”的优秀品质。

活动中,社区居民观看了诚信故事视频,志愿者向居民介绍了守信和失信的相关事例,用真实案例告诉居民守信处处受益,失信寸步难行,并通过宣传诚信教育有关知识,增强大家的“知信、用信、守信”意识,引导居民以诚信立业,以道德立身。

## 李营街道 气象科普讲座进校园

本报济宁讯(通讯员 李辰)为普及气象科学知识,增强师生的防灾减灾意识,近日,李营街道桃园社区少工委、网格工作站联合济宁市气象局,为霍家街小学桃源校区的师生带来了一堂生动的气象科普知识讲座。

济宁市气象台的气象科普专家张泽铭用通俗易懂的语言为师生主讲了《气象灾害防御知识》,详细介绍了天气的概念和类别,通过风向标、风杯等现代化的气象科学仪器以及风云卫星模型介绍了气象数据的观测、获取方法,并讲解了气象灾害预警信号的标准,遇到极端灾害天气时如何应对防范等。对于同学们提出的“为什么有时有乌云而不下雨”“干旱的时候都能人工增雨吗”等问题,张泽铭一一耐心解答,提高了科普讲座的互动性。

# “学习强国”伴我行

## 李营街道 开展“学习强国”线下推广活动



连日来,任城区李营街道结合实际,精心组织,创新举措,在推广运用的速度、广度、热度上下功夫,积极开展“学习强国”伴我行”线下推广宣传活动。

■通讯员 汪泉 摄

# 深化文明创建 弘扬时代新风



为进一步优化城市环境,擦亮文明城市底色,近日,任城区越河街道组织环保志愿者开展“清捡垃圾 共促文明”志愿服务活动。

活动当天,烈日炎炎,一群“绿马甲”来到越河南岸街,他们不怕脏、不怕累,认真地捡拾居民区路面的烟蒂、纸屑、塑料袋等垃圾。同时,志愿者还向居民宣传环保知识,进一步增强居民爱护环境的意识。

■记者 陈硕 通讯员 周丽洋 摄

## 安居街道

# 全力保障夏粮颗粒归仓

本报济宁讯(通讯员 冯丹 刘胜男)眼下正值夏收关键时期,安居街道多措并举,全力保障夏小麦颗粒归仓。

街道农业部门全面摸排辖区内小麦地块成熟情况,制定了收割进度时间表,划定禁烧“作战图”,统筹调度收割机械,服务好跨区作业农机手,指导农户做好夏季抢收抢种和田间管理工作。充分发挥各村志愿者的作用,为辖区留守老人、困难户、无劳力户等提供联系收割机、粮食搬运、晾晒等“一站式服务”。同时利用村委会空地、文化广场、闲置区域等为村民晾晒小麦。街道组织机关干部、村“两委”成员、网格员、志愿者组成“禁烧巡查队”,落实24小时值班值守制度,紧盯重点时段、地段,全天候不间断开展防火巡查和宣传活动。通过张贴宣传标语、播放禁烧音频、发放禁烧宣传彩页等方式,营造禁烧秸秆的浓厚氛围,提高村民参与禁烧的自觉性,增强大家的防火意识。

## 唐口街道

# 织密反诈“安全网”

本报济宁讯(通讯员 李朵)近日,市中公安分局唐口派出所组织警力深入校园、乡村、商铺等地开展反诈宣传,努力营造全民参与、全民防范的良好氛围。

“您好!我们是济宁市中公安分局唐口派出所的民警,近期电信诈骗案件高发,这是电信诈骗常见的手段,请您看下,提高警惕注意防范。”这是在唐口街道乡村社区经常看到的场景。民警在人流密集场所发放宣传手册,面对面宣讲讲解,劝导大家在日常生活中提高警惕,不贪图蝇头小利,将“不听、不信、不转账、不汇款”牢记于心,守好自己的钱袋子。

在“反诈进校园”宣传活动中,唐口派出所民警以通俗易懂的语言,结合近期发生的典型案例,深入浅出地讲解了网络诈骗、校园贷、冒充班主任、冒充好友等校园诈骗常见手法,并向师生传授了一些防骗方法,给大家上了一堂生动实用的反诈课。

## 古槐街道

# 为老党员“送学上门”

本报济宁讯(通讯员 王海静)为加强对高龄党员的学习教育工作,近日,古槐街道西门社区开展为老党员“送学上门”活动。

活动中,西门社区党支部书记和支部委员一起上门看望因身体原因无法参加支部活动的老党员,为他们送去相关书籍,并询问他们的身体状况和生活情况,最后大家一起学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》。

社区“送学上门”与老党员面对面交流,使老党员们足不出户就能了解到党的最新方针政策,不仅提高了老党员的政治素养,使他们感受到了党组织的温暖,更增强了基层党组织的凝聚力。



为丰富未成年人的精神文化生活,培养阅读新风尚,近日,任城区南苑街道南新街社区开展了“文艺书香润童心”读书活动。

活动中,家长和孩子们挑选了自己喜爱的书籍,坐在桌边,认真阅读。孩子们遇到看不懂的地方询问家长,家长们则耐心解答。孩子们还将有趣的故事分享给同伴,大家你一言,我一语,在和谐温馨的氛围中享受阅读的快乐。

■通讯员 张咪 江浩 摄

## 仙营街道

# 抓牢抓实防汛工作

本报济宁讯(通讯员 石占稳 李勇)今年以来,仙营街道积极作为,多措并举,全方位保障防汛工作,确保街道安全度汛。

强化体系保障。建立“街道—社区—点位”三级应急响应体系,修订完善应急预案,及时调整街道防汛抗旱指挥部成员组成,对2个在建工地、1家地下经营场所、27个有地下车库的物业小区、243栋老旧小区加强巡查,逐一落实防汛人员、物资和应急预案,确保工作措施落到实处。

强化队伍保障。全面落实防汛24小时值班制度,组建了共计200余人的防汛抢险、民兵应急、后勤保障三支应急队伍,开展防汛应急演练,随时待命。加强小府河河道巡查,组成科级干部1人、社区党委书记3人、巡河员3人,共计7人的巡河力量,每天徒步巡查,消除隐患。

## 南张街道

# 科普宣传预防毒虫叮咬

本报济宁讯(通讯员 宋一听)夏季到来,为提醒居民注意身边潜在的危险,预防蚊虫和隐翅虫等毒虫叮咬,近日,南张街道宋路口网格员们开展了“预防毒虫叮咬小妙招”宣传活动。

活动中,网格员们向居民详细介绍了常见毒虫的特点、危害,以及防治毒虫叮咬的必要性,并且提醒居民被叮咬后一旦出现发热等身体不适症状,应及时就医。网格员还为居民送去了防蚊虫贴和止痒棒,引导居民正确处理伤口。此次活动让更多居民了解了在户外游玩的同时,也要预防毒虫叮咬,更好地保护自己。

## 观音阁街道

# 开展第五次全国经济普查工作

本报济宁讯(通讯员 张伟 周春霞)6月13日,观音阁街道开展了单位关联摸排省试点工作填报培训,对各单位经济普查员进行系统培训,标志着观音阁街道第五次全国经济普查单位关联摸排省专项试点工作全面铺开。

街道提前谋划,主动对接,要求各单位增强普查工作的责任感和使命感,全力做好摸排试点工作。要求社区“两委”成员定期参加区、街道组织的普查培训活动,切实提高业务素质和能力;严格依照统计法律法规,坚持依法普查、科学普

查、为民普查,确保普查数据准确真实反映街道经济社会发展水平。同时,通过多种形式广泛宣传经济普查的重要意义、内容和要求,引导普查对象依法配合普查、积极参与普查,为普查的顺利实施营造良好的社会氛围。

## 喻屯镇

# 加强防溺水教育宣传

本报济宁讯(通讯员 李冰倩)为进一步增强群众防溺水安全知识,有效预防溺水事故发生,近日,喻屯镇城南张村开展了以“安全小事不管,溺水丧生不远”为主题的防溺水教育宣传活动。

活动中,志愿者让孩子们直观了解

了在河边玩水的危害,重点教育孩子做到:不私自下水游泳;不在无家长带领的情况下游泳;不独自到池塘边、河边或田间水沟玩水、嬉戏;不到不熟悉的水域游泳;不熟悉水性的孩子不擅自下水施救。同时警示家长加强对孩子的安全教育。

育,关心孩子假期学习生活安排,让孩子度过一个平安快乐充实的假期。

本次防溺水宣传活动营造了“人人关心安全,人人重视安全”的良好氛围,提高了青少年防溺水安全意识,构建起家庭、学校、社会三位一体的学生防护网络。

## 济阳街道

# 举办“三亮三比一争当”微党课大赛

本报济宁讯(通讯员 王雅婷)“三亮三比一争当”活动开展以来,济阳街道结合街道重点工作和中心任务,广泛宣传发动,创新工作方法,激发党员干部干事创业热情,加快推进“幸福济阳”建设。近日,街道围绕“三亮三比一争当”工作思想,以“学思想、强党性、重实践、建新

功”为主题,在辖区范围内举办了一次微党课大赛。大赛共8名选手参加,选手们或声情并茂地讲述先锋模范事迹,或结合工作实际挖掘身边的真实故事,大家讲述责任与担当,有观点、有内容、有能量,唱响了主旋律,弘扬了正能量,传播了新思

想。街道相关负责人表示,本次微党课大赛将“三亮三比一争当”活动落到了实处,指引党员干部“亮”出了底色,“比”出了干劲,“争”当了标兵,推进了党员学习教育活动深入群众、深入基层、深入人心。